
 

 

 

６月４日（月）からスタートした今年の自然学校。天候の方は、中日の登山の日だけ雨に

見舞われましたが、他のプログラムは予定どおり実施することができ、大成功で終えること

ができました。 

 自然学校に出発する前、今年度の本校の重点目標である「自分から進んで」「最後まであきらめ

ない」の２つの目標に向かって、なかまと協力しながらがんばってほしいことを伝えました。 

結果としては、見事、立派にやりぬいてくれたと思います。何といっても、弘道小学校の29

人は、５日間、誰一人も途中で離脱することなく、最後までがんばってくれました。５日間

の活動の中では、しんどかったり、悲しかったり、苦しかったこともあったことでしょう。

でも、くじけなかった29人をほめてあげたいと思います。よくがんばりました！ 

 ５日間の自然学校を通して学んだことは、たくさんあるかと思います。自然の素晴らしさ

や厳しさ、仲間の大切さとありがたみ、お父さん・お母さん、家族の大切さ、家のよさなど

など、今まで気づかなかったことにいっぱい気づけた５日間になったと思います。 

 その学びをぜひともこれからの学校生活、家庭生活に生かしてほしいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

豊岡市立弘道小学校 学校だより  

平 成 30 年 ６ 月 20 日

No.５５ 

自然学校の活動ぶり（写真含む）は、弘道小学校のホームページにアップしているブログに掲

載しています。まだ、ご覧いただいたことのない方は、ぜひ一度ご覧ください。 

◆ホームページ http://www2.city.toyooka.hyogo.jp/edu/school/koudou-es 

◆ブログ    http://koudoues.blog.fc2.com 



 
 
 
  
６月１７日は、弘道小学校の創立記念日でした。 

 今年で１４５年（１４５才）を迎えました。 

 弘道小学校の創立記念日は、平成３年に現校舎が完成し、真新しい校舎に 

初めて入る入校日であった６月１７日を、弘道小学校の創立記念日と規定し 

ました。 
 
 しかしできたのは、もっともっと前の明治６年です。 

 ところが、弘道小学校には、もっと前があり、さらにさかのぼること約１００年。１７７５年

（安永４年）に出石藩の藩校（武士の学問所）としてつくられたのが弘道小学校の前身である「弘

道館」です。それを数えると２４３年（２４３才）となります。  

 弘道小学校の名前の由来にもなっていますが、出石藩の教えとしては、「人こそが道を弘める」。

つまり、簡単に言うと、『教育は人なり』ということで、この世で大切なものは、お金や建物でも

なく、人を育てること。人を育てることが一番大切だと考え、とても教育に力を入れてきたのが

「弘道館」です。今もこの教えは大切にしなければならないと考えて 

います。 
 
 このように弘道小学校は、とても長い歴史があり、伝統ある素晴ら 

しい学校です。私たちはこのよき伝統を受け継ぎ、守っていかなけれ 

ばなりません。まさに「学校を創る」ということです。みんなで、こ 

の弘道小学校をいい学校にしていきましょう。続ければ本物になる！ 

 
 
 

６月１９日（火）この４月、出石中学校に進学した２７名が、中学校でどのように過ごしている

か様子を観に行ってきました。 

中学校へ進学するということは、楽しみであれ、不安でもあったのではないかと思います。 

今のところ、２７名全員元気で中学校生活を送っているようで安心しました。わずか２ケ月半し

かたっていないのですが、やはりみんな中学生らしくなり、大きな成長を感じました。 

出石中学校区では、中学校のゴールとして「自立」を目指して取り組んでいます。学習での自立、

生活での自立。自分で判断し責任のある行動をとること。まさにこれが『自立』です。 

自立めざして、がんばってね！応援しています。 

 

 
 
 
 
 
 
 

夏休みまで あと１ヶ月！ 
 
早いもので、夏休みまであと１月。 

 振り返ると、本当早いですね。 

 そこで、いっぱい課題はありますが、焦

点化を図ろうと取り組んでいます。 

 

 ①あいさつは、誰にもできるように！ 

 ②ローカ、階段は静かに歩く！ 

 

この１月特に力を入れて取り組みます！ 

２学期オープンスクールの日程変更します。 
 
本校 HP に掲載している年間行事予定では、 

 〇１１月１４日（水） 

 〇１１月１５日（木）を予定していましたが 

             
 
 〇１１月２１日（水）  

 〇１１月２２日（木） に変更します。 

    

 ご迷惑をおかけしますが、よろしく 

お願いします。 


